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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

Nk w

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swij numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [ | [C]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

o]

W E || O

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

®[o]c]n)
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Swieca zarowa zamontowana w silniku ma za zadanie

A. podgrzanie powietrza znajdujacego si¢ w komorze spalania.
B. rozgrzewanie wtryskiwacza po zamarznigciu paliwa.

C. podgrzanie paliwa dostarczanego do cylindra.

D. zapalenie mieszanki paliwowo-powietrznej.

Zadanie 2.
Maksymalne ci$nienie oleju w uktadzie smarowania silnika powinno wynosic¢

A. powyzej 0,6 MPa.
B. 0,05-0,6 MPa.

C. 0,05-0,4 MPa.

D. 0,4-0,6 MPa.

Zadanie 3.
Uktad poduszek gazowych (airbag) stosowanych w pojazdach zalicza si¢ do czynnikow bezpieczenstwa

A. pneumatycznego.
B. mieszanego.

C. czynnego.
D. biernego.
Zadanie 4.

Tasmy z ogniwami przesuwnymi lub fancuchy drabinkowe stosowane sg w skrzyniach biegéw

A. mechanicznych szesciobiegowych.
B. stopniowych synchronizowanych.
C. dwusprzeglowych DSG.

D. bezstopniowych CVT.

Zadanie 5.

Jaki jest calkowity koszt wymiany kompletu (4 sztuk) opon letnich na zimowe w 50 pojazdach, jezeli
wymiana 1 opony kosztuje 10 z1, a udzielony rabat jest réwny 10% od wartosci catej ushugi?

A. 450zt
B. 500zt
C. 1800zt
D. 2000zt
Zadanie 6.
Co powinien zrobi¢ pracownik serwisu z pozostalym po wymianie zuzytym olejem silnikowym?
A. Poddac go rafinacji.
B. 0Odda¢ go do utylizacji.
C. Spali¢ go w piecu olejowym.
D. Zneutralizowaé go sorbentem.
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Zadanie 7.
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Jaka ilo$¢ paliwa musi zamowi¢ pracownik warsztatu na okres 14 dni dla 20 pojazdow zakladajac, ze Srednie
zuzycie paliwa kazdego pojazdu wynosi 5,5 1/100 km, a sredni przebieg dzienny wynosi 200 km?

A.
B.
C.
D.

15401
21501
30801
32251

Zadanie 8.

Warunkiem podstawowym, ktéry nalezy wykonaé przed rozpoczgciem pomiaru cisnienia sprezania

w cylindrach silnika ZI jest

A. ustawienie tloka w pierwszym cylindrze w punkcie GMP.
B. sprawdzenie wygladu §wiec zaptonowych.

C. pelne zamknigcie przepustnicy.
D. wykrgcenie swiec zaptonowych.

Zadanie 9.

Na podstawie informacji zawartych w tabeli wskaz, po jakim przebiegu lub czasie eksploatacji powinien by¢
wymieniony pasek zgbaty w silniku z oznaczeniem 1.7 Dsl.

Spark M300

Aveo TI00

Cruze JANDO

Wymienic filtr przeciwpylkowy €o 15 000 Kim / 1 rok €0 60000 kim /2 Iata c0 45 000 km / 2 Iata
Wymieni€ filtr powietrza co 60 000 km / 4 lata co 60000 km / 4 lata to 60 000 km / 4 lata
“Wymienié $wiece zaplonowe ¢a 30 D00 km / 2 fata Co 60000 km / 4 lata 1,6 Eura IV — co 30 D00 km / 2 lata

16Enrov.':.s;wm6l}l.‘rmmr4
1.4 Turbo - co 60000 km / 4 lata

Wymienié pﬂnﬁudv zaplonowe Exc ESC - co 45 000 km / 3 Nie dotycey 1.6 Euro IV - co 45 000 km f3 lata
lata

Wymhnlé filtr paliwa (benzyna) Bezobsiugowy Bezobstugowy ‘Bezobsiugowy |

valeni& filtra paliwa (olei Nie dotyczy co 60 000 km / 2 lata co 60 000 km / 2 lata

_hapedowy)

Wymienié clecz l:‘lﬂ-udm siinika

co 240 000 km / 5 lata

o 240 000 km / 5 lata

€0 240000 km / 5 fata. |

Wymienit olej pmkladnluw'

co 150 000 km / 10 lat

Bezobstugowy

Bezobsiugovey
i

Ukiad klimatyzacji = plukanie i
ponowne napenianie uktadu araz
‘wymiana desylantu _

(mechaniczna skrzynia biegow) b " i _— . oo F— = W "I =8 T
Wymienic olej przakiadniowy Nie dotyezy Waninkl vcigziwe: co 75 000 km Warunkl uclagliwe: co 75 000 km
(automatyczna skrzynia biegdw) /5 lat 1 ,
W warunkach normalpych = 150 | W warunkach normainych = 150 000 km |
000 km /40 lat
= g — [ 10 fat S5 A L. & . F
Wymienic pasek dodatkowy Bezobslugowy Rozciggnac - co 90 DA0 km / 1 iD 1.5FEurav /1.8 rozciggnac — co 90 000 .
lat km
Maped - co 150 000 km / 10 lat J co 10 lak
1.7 Ds| — co 150 000 km / 10 fat
Wymienié pasek zebaty Nie dotyczy oo 130 000 km / 10 jat 1.6 Eurp W - co 60 000 km / 4 lata
1.6 Eliro V' / 1.&*-|:: 150 000 km/ 10
1.4 Turba - £o 150 000 km / 10 I3t
1.70s) 150 000 km / 10 Jat
Wymienic lancuch rozrzadu co 240 000 km / 10 lat ©0 240 000 km / 10 lat Diesel - c6 240 000 ks / 10 lat
Sprawdzi¢ luz zaworowy - £o 150 000 km / 10 lat ©o 150 000 km / 10 fat 1.6 Eliro ¥ / 1.8 - co 150 000 km / 16
wyregulowad wediug potrzeby -

lak
1.7Ds) 150,000 km / 10 |3t

Ni;antym

Nie dotyczy

Nie dotyy

120 000 km lub 8 lat.
30 000 km lub 1 rok.
150 000 km lub 10 lat.
60 000 km lub 4 lata.

Cow»
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Zadanie 10.
W diagnozowanym pojezdzie stwierdzono hatasliwg prace podczas wciskania pedatu sprzggla. Najbardziej
prawdopodobng przyczyna tej usterki moze by¢

A. zuzyte lub uszkodzone tozysko wyciskowe.

B. zacinanie si¢ mechanizmu wylgczajacego.

C. zwichrowanie tarczy sprzegla.

D. skrzywiony walek sprzegta.

Zadanie 11.
Na podstawie informacji zawartych w tabeli okresl, po jakim przebiegu w pojezdzie nalezy przeprowadzié
sprawdzenie i ewentualng regulacje sktadu spalin na biegu jatlowym.

kmx 1000
A. 40000 km Caynnosai
B. 30000 km 10 20 30 40 50 60 70 80 90
C. 30km Przeglady
D. 10km 1. Sprawdzanie i dokrecanie:

— potgczeri i dokrecanie rur i thumikéw do nadwozia |x % x x x x x x x
— niezabezpieczonych $rub i nakrgtek mocujgeych
elementy zespoléw mechanicznych samochodu do
nadwozia i podwozia ® % (s ® ®

2. Sprawdzanie i w razie potrzeby regulowanie:

— luzéw zaworow X X X X X X X
— skoku dzwigni hamulca postojowego - S x S
— potozenia pedatu sprzegla x
— skoku jalowego pedatu hamulca ¥ X ox ox ¥
— naciggu paska klinowego * % ® %
— poziomu paliwa w komorze plywakowej gaznika,
czyszczenie i regulacja obrotéw biegu jalowego silnika | x  x x
— luzéw w ukladzie kierowniczym ® X ox o x X%
— skladu spalin na biegu jatowym
3. Sprawdzanie stanu zuzycia wkiadek ciernych ha-
mulcéw oraz kontrola i czyszczenie zaciskéw hamul-
ca x o * »
4. Regulacja fozysk kol przednich x % X X

5. Sprawdzanie stanu zuzycia paskazebategorozrzgdu | *x x x x x x x x x

6. Wymiana paska zebatego rozrzadu x
Zadanie 12.
Dopuszczalna minimalna gigboko$¢ bieznika opon dla pojazdu osobowego powinna wynosié¢
A. 1,5mm
B. 1,6 mm
C. 2,1 mm
D. 3,5mm
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Zadanie 13.
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Klient zglosit problem z brakiem reakcji ze strony rozrusznika po przekreceniu kluczykiem w stacyjce.

Przyczyna moze by¢
A. uszkodzony uktad wtryskowy silnika.
B. zablokowana blokada kierownicy.
C. uszkodzony immobiliser.
D. brak paliwa w zbiorniku.

Zadanie 14.

Zamieszczony rysunek przedstawia pomiar

Cow»

Zadanie 15.

kata wyprzedzenia tloczenia w silniku ZS
luzéw w pompie paliwowe;.

dawki paliwa w silniku ZI.

ci$nienia wtrysku.

Warsztat zajmujgcy si¢ demontazem pojazdéw wycofanych z eksploatacji musi byé wyposazony

A.

B.
C.

D.

w osobne miejsca magazynowe dla kazdego przyjetego pojazdu.
wiasny piec hutniczy do przetopu odzyskanej stali.

w separator ptynoéw eksploatacyjnych.

w piec do spalania zuzytego oleju.

Zadanie 16.
Za pojazd kompletny oddawany do kasacji w stacji demontazu pojazdéw uznaje si¢ pojazd, jezeli jego masa
jest nie mniejsza niz masa pojazdu nowego

A. 010%
B. 015%
C. 020%
D. 025%
Zadanie 17.
Przedstawiony wykres jest wynikiem pomiaru ci$nienia
A. sprezania w cylindrach.
B. w uktadzie chiodzenia.
C. witrysku paliwa.
D.

oleju w silniku.
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Zadanie 18. | .
ORYGINAL
Zamieszczony formularz dotyczy wren i | il
Sprzedawe; Matrywes:
A. rozchodu wewngtrznego. A M
B. potwierdzenia zaptaty. P——
Bank: Konc
C. zlecenia serwisowego. ] —
g Ln hese [ s sl o Bl B
D. faktury. 1
=T [ x | |
[ ] fla= " |
I Fazem dozoplaty: FLN Zapircona: P Fozoatalo do Zaplaty Pl
| Showrea
e i

Zadanie 19.
Do wykonania kosztorysu naprawy powypadkowej wykorzystuje si¢ program

A. Infoexpert.

B. Auto VIN.

C. AutoCad.

D. Audatex.
Zadanie 20.

Nieregularne uderzenia nasilajgce si¢ podczas zwigkszania si¢ predkosci obrotowej, styszalne w okolicy
cylindra, ktore mogg ustgpi¢ po opOznieniu zaptonu, moga swiadczy¢

A. o nadmiernych luzach w ukladzie tlok-sworzen tlokowy.
B. o uszkodzonym gniezdzie zaworowym.

C. o spalaniu stukowym w cylindrze.

D. o pegknigtym pierscieniu ttoka.

Zadanie 21. VI
Zuzycie bieznika opony przedstawione na rysunku zostalo spowodowane @ il

A. cksploatacjg ze zbyt wysokim ci$nieniem w oponie
B. eksploatacja ze zbyt niskim ci$nieniem w oponie.
C. wadliwym dziataniem amortyzatora.

D. zlg regulacja zbieznosci kot.

Zadanie 22.
W silniku stwierdzono nieszczelnod¢ uktadu chtodzenia. W celu potwierdzenia diagnozy pracownik
w pierwszej kolejnodci powinien wykonaé

A. pomiar temperatury zamarzania ptynu chtodniczego.
B. pomiar spadku ci$nienia w uktadzie chtodzenia.

C. pomiar podci$nienia w uktadzie chtodzenia.

D. kontrolg ilosci ptynu chtodniczego.
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Zadanie 23.

Na zamieszczonym schemacie przedstawiono badanie

A. amortyzatorow metoda EUSAMA.
B. ukladu zawieszenia (szarpaki).
C. uktadu hamulcowego.
D. wytrzymatosci opony.
Zadanie 24.

Barwa zoltta stosowana do oznaczen w zaktadzie pracy informuje pracownikéw

A. o koniecznos$ci stosowania okre§lonego srodka ochrony osobiste;.
B. o drogach ratunkowych, wyjsciach ewakuacyjnych.

C. o niebezpieczenstwach, przeszkodach.

D. o zakazie wstgpu.

Zadanie 25.

Zlecenie naprawy w autoryzowanym warsztacie samochodowym powinno zawiera¢ informacj¢

A. o numerze dowodu rejestracyjnego.
B. o stanie paliwa w zbiorniku.

C. o masie wlasnej pojazdu.

D. o normie zuzycia paliwa.

Zadanie 26.

W czasie przekazywania klientowi pojazdu po naprawie pracownik serwisu powinien
A. poprosi¢ mechanika wykonujgcego naprawe, zeby potwierdzit poprawnos¢ wykonanych prac.
B. wypehié¢ w zleceniu serwisowym dane wlasciciela pojazdu.

C. zezwoli¢ klientowi zjechaé z podnosnika najazdowego.
D. omowié zakres wykonanych prac.

Zadanie 27.
Po zakonczeniu naprawy ukladu hamulcowego, przed oddaniem pojazdu klientowi, mechanik w pierwszej
kolejnosci powinien
A. sprawdzi¢ na stanowisku diagnostycznym prawidlowos¢ ustawienia kot kierowanych.
sprawdzi¢ wypetnienie zlecenia serwisowego.

B
C. poinformowac¢ klienta o kosztach naprawy.
D. przeprowadzi¢ jazdg probng.
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Zadanie 28.
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Chcac okresli¢ stopien zadowolenia klientow z wykonywanych napraw oraz jakosci pracy serwisu nalezy

przeprowadzié

A.

B.
C.

D.
Zadanie 29.

badania ankietowe wsréd pracownikéw warsztatu.
analiz¢ miesigcznych obrotdéw finansowych.
zestawienie ilosci wykonanych napraw.

badania ankietowe wsrod klientow.

Skorzystanie z uktadu OBD II pojazdu pozwoli pracownikowi odczytaé dane

A. 2z historii wizyt serwisowych oraz zakresie wykonywanych napraw.
B. zpokiadowego systemu diagnostycznego pojazdu.
C. =z analizatora spalin na stacji diagnostyczne;.
D. ztachografu pojazdu.
Zadanie 30.
Ktére dzialania w pierwszej kolejnosci powinien podjaé¢ mechanik po stwierdzeniu w czasie jazdy prébnej
drgan kot przednich?
A. Sprawdzenie wywazenia kot przednich.
B. Sprawdzenie ci$nienia w ogumieniu.
C. Zamiang kot przednich z tylnymi.
D. Wymiang opon na nowe.
Zadanie 31.
Rysunek przedstawia
A. kontrol¢ sprezyny zaworowej.
B. pomiar kata otwarcia zaworu.
C. regulacj¢ luzow zaworowych.
D. demontaz zawordw.
Zadanie 32.
W celu zwigkszenia trwatodci turbosprezarki mechanik powinien poinformowac klienta
A. o koniecznosci przegazowania silnika zaraz po uruchomieniu w celu przesmarowania tozysk
turbosprezarki.
B. o niewylaczaniu silnika zaraz po intensywnej jezdzie.
C. o braku zasad zwigkszajgcych trwatos¢ turbosprezarki.
D. o czgste] wymianie ptynu chtodniczego silnika.
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Zadanie 33.
Przedstawiony na rysunku przyrzad umozliwia pomiar

A. grubosci powloki lakiernicze;. -
B. wnek i przestrzeni zamknigtych.
C. zadymienia spalin w silniku z ZS. A
D. cigglosci przewodu elektrycznego. 1
= L3 - L
Zadanie 34.

Do regulacji zaworow w silniku pracownik warsztatu powinien zastosowaé

A. miernik elektroniczny.
B. czujnik zegarowy.

C. szczelinomierz.

D. mikrometr.

Zadanie 35.
W czasie jazdy prébnej wykonywanej po wywazeniu két przednich pracownik stwierdzit drgania w ukladzie
kierowniczym. W zwigzku z tym w pierwszej kolejnosci powinien

A. zamieni¢ miejscami kota prawe na lewe 1 przeprowadzi¢ ponowng probe drogowa.
B. przeprowadzi¢ wywazanie dynamiczne kot.

C. usung¢ wszystkie odwazniki z kot.

D. wymieni¢ opony na nowe.

Zadanie 36.

Urzad Dozoru Technicznego ma za zadanie

A. sprawowanie nadzoru nad urzadzeniami, ktére mogg spowodowac zagrozenie dla ludzi
poprzez rozprezanie sprezonych gazow i cieczy.

B. sprawowanie nadzoru nad projektami i planami zagospodarowania przestrzennego.

C. opiniowanie zaktadowych planéw poprawy warunkéw BHP.

D. opiniowanie rozpoczecia produkceji w zaktadzie produkcyjnym.
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Zadanie 37.
Zakres temperatur otoczenia, w ktérych mozna zastosowac olej silnikowy o oznaczeniu SAE 20W/40 to
A. -25do 45°C. =185 [] ‘R
B. -15do35°C. i E‘e = —~7— =
30+ =
C- '30 dO OOC 20 + M = — “ o 2 "EI‘
D. 0do30°C. wr LIEIE]s2 15 B B3 |3
0 SRR R e
o | E o | = = |3
-10 T |3 = N
20 1= I
=40 T
Zadanie 38.

Kierownik warsztatu powinien przerwaé pracownikowi przeprowadzany pomiar zadymienia spalin, jezeli

A. zauwazyl zamontowang ozdobng koncéwke wydechu.
B. stwierdzit nieszczelno$¢ uktadu wydechowego.

C. zauwazyl otwartg pokrywe silnika pojazdu.

D. stwierdzil brak dokument6w pojazdu.

Zadanie 39.

Obserwujgc montaz gtowicy do bloku silnika kierownik warsztatu, powinien zwroci¢ szczegdlng uwagg na

A. kolejnosé dokrgcania §rub mocujgcych glowice.
B. zastosowania klucza Morsa do srub.

C. stan uktadu korbowo tlokowego.

D. sposoéb zamocowania silnika.

Zadanie 40.
Jak nalezy postapié, jezeli podczas wymiany §wiecy zarowej doszto do jej pegknigeia, a czgs$¢ grzewcza
urwala si¢ i pozostata w glowicy?

Nalezy podlaczy¢ przewody zasilajace do czgsci grzewczej.

Nalezy wymieni¢ glowicg, poniewaz urwanej Swiecy nie naprawia sig.
Nalezy wykreci¢ pozostala czes¢ swiecy, stosujac specjalne przyrzady.
Nalezy zespoli¢ $wiec¢ w calo$é, stosujac metode zgrzewania doczotowego.

oOawpy
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